

特朗普弹劾调查公开听证会

关键证人拖更多人“下水”

环球热点

美国国会众议院针对总统唐纳德·特朗普的弹劾调查公开听证会20日迎来关键证人:美国驻欧洲联盟大使戈登·桑德兰。

桑德兰在大约6小时的直播听证会上指认,就施压乌克兰调查特朗普政治对手一事,政府多名高级别官员“都在决策圈内”,包括副总统迈克·彭斯和国务卿迈克·蓬佩奥。

确有“等价交换”

桑德兰10月所作闭门证词与多名证人有出入。他本月初一度在证词公开后更改说法,致使可信度遭遇质疑。桑德兰20日申辩说,他的“记忆不总是完美”,随着多名证人作证,他对事件的回忆逐渐清晰。

美联社报道,桑德兰当天承认,特朗普及其私人律师鲁迪·朱利安尼公开寻求与乌克兰“等价交换”。特朗普打算邀请乌方前往白宫密谈对民主党籍政治对手展开调查。

按照桑德兰的理解,他与朱利安尼和能源部长里克·佩里、时任

乌克兰问题特使库尔特·沃尔克等政府官员合作往来的情形判断,总统确实冻结了对乌近4亿美元军事援助,以换取对方同意调查2020年民主党总统竞选人乔·拜登和他的儿子亨特,进而让特朗普获益。

不过,桑德兰明确指出,特朗普从来没有直接把冻结军事援助与乌方启动调查挂钩。路透社报道,特朗普9月9日还告诉桑德兰,对乌方的要求不存在“等价交换”,但乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基理应“做正确的事”。

弹劾调查由美国众议院民主党人主导,事由为一名情报界官员8月检举特朗普7月与泽连斯基通了相关电话。特朗普在通话中要求泽连斯基调查拜登父子,同时核实乌克兰是否干预美国2016年总统选举。调查重点眼下放在特朗普政府是否用军事援助施压乌方启动调查。

大家都在“圈内”

证实存在“等价交换”以外,桑德兰作证时拿出电子邮件等新证据,力证自己只是听命行事,在参与由朱利安尼主导的施压乌方行动中,持续向副总统彭斯和国务卿蓬佩奥等更高级别官员报备。

“所有人都在决策圈内,不是什么秘密,”桑德兰说,特朗普5月要求他、佩里和沃尔克与朱利安尼合作。尽管大家都不太情愿,“我们只是发挥作用”。照他们理解,如果拒绝与朱利安尼合作,意味着“丧失巩固美乌关系的一次重要机遇”,“所以我们遵从总统指示”。

桑德兰还说,他7月19日曾向蓬佩奥、白宫办公厅代理主任米克·马尔瓦尼和佩里发送电子邮件,告知乌克兰新总统准备向特朗普保证,将“不遗余力主导一场完全透明的调查”。特朗普与泽连斯基6天后通话。

8月22日,桑德兰曾向蓬佩奥发送电子邮件,说自己正努力让泽连斯基承诺作调查,暗示可用解冻军事援助和安排两国总统会晤来打破“僵局”。

彭斯9月1日会晤泽连斯基以前,桑德兰曾在一次集体会议上告诉副总统:“我担忧延迟援助已与调查关联。”桑德兰说,彭斯当时听到了自己的话,点头但没有回应。涉事军事援助9月11日到位。

彭斯和蓬佩奥助理否认桑德兰上述说法。

共和党辩护遭挫

就桑德兰所作证词,共和党人抓住特朗普称不寻求“等价交换”、从未明确告知桑德兰军援关联调查等说法不放,强调这实际是为总统脱罪。

不过,美联社推断,桑德兰的证词“几乎肯定”推动了弹劾调查,同时有助于众议院民主党人单独就总统涉嫌妨碍调查发动弹劾。

路透社则推断,桑德兰证词让蓬佩奥前途更加难料。媒体先前称,蓬佩奥有意明年返回老家堪萨斯州参与国会参议院选举。因拒绝配合弹劾调查及不为作证外交人员辩护,这名国务卿已受到不少内部批评。

另外,分管俄罗斯、乌克兰等亚欧地区事务的助理国防部长帮办劳拉·库珀20日晚些时候直接推翻了共和党人先前指认“等价交换”不成立的辩辞,即乌方直到获取军事援助前两周才意识到这笔援助一度遭冻结。

库珀说,早在7月特朗普与泽连斯基通话当天,乌克兰大使馆已向她的助手询问“美国军事援助怎么了?” (新华社专特稿)

俄朝举行首轮战略对话

就朝鲜半岛局势交换意见

新华社莫斯科11月20日电 俄罗斯与朝鲜首轮战略对话20日在莫斯科举行。俄外交部第一副部长季托夫与朝鲜外务省第一副相崔善姬就朝鲜半岛局势交换意见。

俄外交部当天发布公告说,俄朝本轮战略对话根据两国领导人今年4月在俄远东城市符拉迪沃斯托克会晤时达成的协议举行。

公告说,俄朝双方确认两国政

治交往快速发展,详细讨论了双边协作的状况和前景。双方就朝鲜半岛、东北亚局势及其他重大国际问题交换了意见。

俄罗斯外长拉夫罗夫20日也会见了崔善姬。

俄罗斯总统普京与朝鲜最高领导人金正恩今年4月25日在符拉迪沃斯托克举行会晤,双方围绕朝鲜半岛核问题和双边关系等议题进行了磋商。

刚果(金)东部遇袭19人死亡

袭击者为乌干达反政府武装“民主同盟军”成员

刚果(金)官员20日说,该国东北部北基伍省当晚发生至少两起袭击,至少19人死亡。

刚果(金)军方说,袭击者在北基伍省贝尼市郊区杀害至少7人,另有两名士兵受伤,多人失踪。

一名贝尼市官员告诉路透社,袭击者当晚还在距离贝尼市大约35公里的马韦村发动另一起袭击,烧毁一座教堂和一间药店,致死12人,绑架多人。

按照刚果(金)官员的说法,这些袭击者是乌干达反政府武装“民主同盟军”成员,袭击目的据信是为报复

刚果(金)针对该武装的军事行动。

刚果(金)军队10月底在靠近乌干达的边境地区发动攻势,清剿长期盘踞在那里的“民主同盟军”。“民主同盟军”上世纪90年代遭乌政府围剿后流窜至此。

路透社报道,极端组织“伊斯兰国”先前认领过几起据信由“民主同盟军”实施的袭击。暂不清楚两者是否存在关系。

频繁的暴力活动给埃博拉疫情防控增添困难。刚果(金)2018年8月暴发埃博拉疫情,迄今致死超过2000人。(新华社微特稿)

乌克兰总统表示

在四国峰会上

讨论人员释放等问题

新华社基辅11月21日电 乌克兰总统泽连斯基20日说,将在12月“诺曼底模式”四国(俄罗斯、乌克兰、德国、法国)峰会上提出释放所有被民间武装等扣押的乌公民、乌东部停火、乌克兰同俄罗斯边境控制权等问题。

据乌通社报道,泽连斯基当天视察了乌东部卢甘斯克州一处检查站。他说,需要“找到那些未被对方确认但又出现在我们名单上的乌公民下落”,“全面了解人员名单及对方的释放条件”。

泽连斯基说,另一个需要重点讨论的是实现乌东部地区真正停火的问题,必须就乌政府军停火后,另一方仍然开火所应承担的责任作出具体规定。他说,他还将提出恢复乌方对乌东部与俄罗斯接壤地区的控制权问题。

“诺曼底模式”创立于2014年6月,法国借纪念诺曼底登陆70周年之际,邀请俄罗斯、德国、乌克兰领导人在诺曼底就乌克兰局势进行了首次磋商。11月18日,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫确认总统普京将前往法国巴黎参加12月的“诺曼底模式”四国峰会。

2014年4月,乌克兰东部顿巴斯地区(包括顿涅茨克州和卢甘斯克州)爆发乌政府军和民间武装间的大规模冲突。经国际社会斡旋,冲突双方分别于2014年9月和2015年2月在明斯克达成停火协议,确定了停火线。此后,大规模武装冲突得到控制,但小规模交火事件仍时有发生。

欧洲议会最大党团选出新主席
图斯克当选欧洲人民党主席

唐纳德·图斯克(右一)与克罗地亚总统塞塔罗维奇(右二)、欧盟委员会当选主席冯德莱恩(左二)、德国总理默克尔交谈。

新华社萨格勒布11月20日电 欧洲议会最大党团欧洲人民党20日晚在克罗地亚首都萨格勒布选举党主席,即将卸任的欧洲理事会主席唐纳德·图斯克以93%的得票率当选。

欧洲人民党大会20日在萨格勒布开幕,来自欧盟内外40多个国家的2000余名代表与会,其中包括欧盟委员会主席容克与其继任者冯德莱恩,以及德国总理默克尔等多

国总统和政府总理。除选举党主席外,与会者将在为期两天的大会上讨论气候变化、人口和西巴尔干国家加入欧盟等议题。

现年62岁的图斯克曾于2007年至2014年任波兰总理,2014年12月任欧洲理事会主席至今。作为唯一的候选人,他在当天的欧洲人民党主席选举中赢得528张选票中的491张,将于12月1日正式接替现任主席法国人约瑟夫·多尔,任

期3年。图斯克当天早些时候曾表示,上任后的首要任务是与党团内的政治民粹主义者、操纵者和独断专行者作斗争。

欧洲人民党由德国、法国、爱尔兰、意大利、西班牙、葡萄牙和匈牙利等多个国家的保守派政党组成,是欧洲政坛影响力最大的中右政党联盟。目前,欧盟委员会、欧洲理事会和欧洲议会主席均为欧洲人民党成员。

否认以定居点违法 美在联合国犯众怒

美国不顾国际社会共识,对以色列位于约旦河西岸的犹太人定居点政策“变脸”,招致巴勒斯坦和一些阿拉伯国家谴责,20日更是在联合国安理会遭到其他理事国强烈反对。

美国常驻联合国副代表谢里斯·诺曼·沙莱20日重申美国国务卿迈克·蓬佩奥18日的表态,说美方不再认为约旦河西岸的犹太人定居点“本身不符合国际法”。

美联社报道,美国政府1978年以来一直奉行获称“汉塞库备忘录”

的法律意见书,反对以色列在约旦河西岸修建定居点,措辞和语气时而缓和、时而严厉,但从来不开表示赞同。美方最新言论无异于给以方修建定居点“开绿灯”。

沙莱用外交辞令声称,美方“依然致力于和平事业,18日的宣布并没有改变这个事实”。

然而,巴勒斯坦常驻联合国观察员里雅得·曼苏尔认为,美国政府的“违法宣布”目的是“破坏实现和平、安全和稳定的任何机会”。

英国常驻联合国代表卡伦·皮尔

斯代表欧盟在联合国安理会的现任理事国德国、法国、波兰和比利时,在会上向媒体声明,强烈反对美方改变政策。

皮尔斯说:“依据国际法,所有的定居点活动都违法,破坏了(巴勒斯坦和以色列)两国(共存)方案的可行性和持久和平的前景。”

俄罗斯等安理会理事国代表也发声反对美方最新立场。

美方转变政策得到以色列欢迎。以方18日称美方“纠正了一个历史性错误”。以色列常驻联合国

代表丹尼·达农20日批评一些欧洲国家对美方最新表态反应过度,称这“只会进一步拖延结束(巴以)冲突的时机”。

美国总统唐纳德·特朗普领导的政府先前多次更改中东政策,处理巴以争端时一贯偏袒以色列,包括承认耶路撒冷是以色列首都并把美国使馆迁到那里、承认以色列对戈兰高地的领土主张、关闭巴勒斯坦解放组织驻华盛顿办事处。(据新华社专特稿)

西班牙一项研究显示

城市植被有助降低早逝风险

西班牙一项研究显示,城市住宅周边植被有助降低早逝风险。

西班牙巴塞罗那全球健康研究所牵头这项研究,分析先前9项研究数据,涉及加拿大、美国、西班牙、意大利、澳大利亚、瑞士和中国总计超过800万人。研究人员经由卫星图像分析这些人住宅周边500米范围内树、灌木和草地数量,评估他们接触植被程度。结果显示,增加住宅周边植被显著关联早逝风险降低。住宅周边500米范围内植被面

积每增加10%,居民早逝风险人均降低4%。

研究人员在英国《柳叶刀·星球健康》杂志20日刊载的文章中写道,这是迄今分析植被与早逝关系的最大规模研究,显示增加城市植被有助促进公共健康。

先前研究显示,城市植被有益健康,有助降低心理压力、促进心理健康、降低心血管疾病和代谢综合征风险等。(新华社微特稿)

伊朗谴责敌对势力
妄图造成伊国内混乱

新华社德黑兰11月20日电 据伊朗国家电视台20日报道,伊朗最高领袖哈梅内伊和总统鲁哈尼当天分别发表讲话,指控“敌对势力”妄图在伊朗制造混乱,强调这种阴谋不会得逞。

哈梅内伊在讲话中指控美国通过制裁对伊朗发动了一场经济战争。他说,“这场战争是罪恶的、歹毒的”。伊朗政府不能指望美国解除制裁,要依靠伊朗本国的潜力和能力“化解美国的制裁”。他强调,伊朗应当降低对石油收入的依赖,这条政策不应改变。

鲁哈尼在讲话中说,伊朗的敌对势力妄图在伊朗“制造混乱和不安”,但在过去几天里,伊朗人民已经“挫败了敌人的阴谋”。他强调,暴力分子只是一小撮,这帮人没能实现对势力的企图。

伊朗政府15日宣布上调汽油价格并实施新的配给制度,引发部分民众不满。自16日起,伊朗多地陆续出现抗议示威活动并引发冲突,造成示威民众与警察死伤。自当地时间16日晚间起,伊朗全境互联网服务几乎完全中断,仅部分用于企业经营活动的网站和账户可登录使用。



11月20日,伊朗总统鲁哈尼在德黑兰出席会议。新华社发

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字;个人证件:100元/证(50字内)。咨询热线:0756-2611111

遗失声明

遗失声明

珠海市香洲鑫万恒商行遗失营业执照正本,注册号440402600256073,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲乐道遥棋牌馆遗失营业执照(正、副本)注册号4404023081000369,声明作废。

遗失声明

珠海市长田发展有限公司汽车维修中心遗失税务登记证正、副本,粤国税字440401739864771号,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲俊旺兴铝合金店遗失财务章、法人私章

各一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市横琴平鸿土石方工程有限公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码:91440400MA4W018T6K,声明作废。

遗失声明

珠海联凯文化发展有限公司遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码:91440400MA4W7NEY1E;公章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海保税区艾玛森酒业有限公司遗失报关专用章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市舒丽玛温控卫浴设备有限公司遗失整套正本提单,提单号:SFLS-12497(共三正三副),特此声明作废。

遗失声明

斌洛科技(珠海)有限公司遗失公章,财务专用章,发票专用章各一枚,声明作废